

## Социальная защита престарелых в КНР

**Сянь Чжан**

Доцент

Чанчуньский университет

Чанчун, Китай

zhxian118@126.com

ORCID 0009-0002-6306-9585

Поступила в редакцию 01.02.2024

Принята 23.03.2024

Опубликована 30.04.2024

УДК 364.65(510)

DOI 10.25726/i3117-2799-4294-I

EDN HRXVGR

ВАК 5.8.2. Теория и методика обучения и воспитания (по областям и уровням образования)  
(педагогические науки)

OECD 05.03.HE EDUCATION, SPECIAL

### Аннотация

В России хорошо знают факт о том, что китайская пенсионная система начала активно формироваться в КНР только последние 30 лет – с середины 90-х годов XX века, так как считалось нормальным и естественным, что дети и внуки сами заботятся о своих престарелых родственниках (конфуцианство много столетий воспитывало в своих гражданах уважительное и трепетное отношение к людям почтенного возраста, а особенно к пожилым родителям). До этого право на пенсию имела только небольшая группа лиц, около 5,5%, которые проработали на государственной службе или на производстве более 15 лет. Все остальные люди преклонного возраста были лишены помощи государства, что нередко усугублялось тем фактом, что у многих престарелых был только один ребенок («одна семья-один ребенок» - демографическая политика КНР, действовавшая в 1979-2015 годах), что не всегда способствовало своевременной и качественной помощи от родственников. Только с 1995 года пенсионная система в КНР начала глобальную перестройку, поэтому социальная защита пожилых людей приобретает еще более важное и актуальное значение, так как до сих пор не все категории престарелых в Китае могут рассчитывать на ту пенсионную помощь от государства, которая обеспечивает им комфортное существование. Согласно данным Национального бюро статистики Китая, по состоянию на начало 2021 года численность пожилого населения Китая достигла 253 миллионов человек, что составляет 18% от общей численности населения. Согласно прогнозным данным, рассчитанным в соответствии с принципами демографической статистики, к 2050 году в Китае каждым четвертым будет один пожилой человек. Цель этой статьи – использовать центр «Люди и счастье» в качестве отправной точки для изучения проблемы обеспечения благополучия пожилых людей. Улучшение комфорта и благополучия пожилых людей является целью создания условий для достойной жизни престарелых. С точки зрения создания условий для благополучия, рассмотрено развитие индустрии услуг по уходу за пожилыми людьми. На основе анализа развития и текущей ситуации в системе ухода за пожилыми людьми в Китае в статье будут представлены предложения и ориентиры для развития модели индустрии услуг по уходу за престарелыми, а также даны идеи и рекомендации для развития и построения индустрии услуг по уходу за пожилыми людьми в различных странах мира и Китае.

### **Ключевые слова**

социальное строительство; индустрия услуг по уходу за пожилыми людьми; интеллектуальная услуга по уходу за престарелыми; благополучие; системы социального обеспечения; домашняя модель; общественная модель; институциональная модель; фу чжї; счастье; пожилые люди.

### **Введение**

Благополучие – это китайское слово, пиньинь: фу чжї. Это означает счастье, выгоду и благоденствие. Это также означает счастливую и мирную среду обитания, стабильную и безопасную социальную среду, а также свободную и открытую политическую среду. Впервые это было отмечено в третьем томе «Легенды о Хань Ши»: «Дело в том, что Дзэе находится в море, и его благополучие зависит от принца».

Благополучие относится к образу жизни людей. Благополучие показывает, насколько люди счастливы и чувствуют себя комфортно в безопасной и стабильной социальной среде, а также пользуются ли они эффективными социальными пособиями в материальном плане.

Старение населения Китая происходит беспрецедентными темпами. За этим следуют увядание, инвалидность, болезни, опустевшее жилье и т.д. По сравнению с Китаем, где создание социальной пенсионной системы все еще находится в зачаточном состоянии (даже с учетом всех проведенных реформ в современном КНР пенсию по старости получает пока только лишь около 55% населения, достигшего пенсионного возраста), это неизбежно повлияет на уровень национального производства и качество жизни.

Эта необратимая общемировая тенденция старения населения принесла неудобства и это негативно сказывается на экономике, обществе, культуре, образовании, семье и многих других аспектах и оказывает определенное побочное воздействие на социально-экономическое развитие государства. Чтобы уменьшить недостатки, китайская система ухода за пожилыми людьми, переживающая переходный период, стремится к реформированию системы социального обеспечения по старости, обновлению и совершенствованию учреждений и оборудования для престарелых, совершенствованию медицинского обслуживания и оздоровительных учреждений, а также повышению квалификации сестринского персонала (The Law on the protection of the rights and interests of the elderly in China, 2018). Ряд старых отраслей сферы услуг также демонстрируют активное развитие и постепенное улучшение.

### **Материалы и методы исследования**

Китай придает большое значение развитию предприятий для пожилых людей и системы обслуживания пожилых людей. 30 декабря 2021 года Государственный совет Китая сформулировал «14-й пятилетний план» по развитию пожилых людей и системы обслуживания престарелых в соответствии с «Национальным средне-долгосрочным планом активного реагирования на старение населения», «14-м пятилетним планом развития Китайской Народной Республики для национального экономического и социального развития и определения долгосрочных целей на период до 2035 года» и «Закон Китайской Народной Республики о защите прав и интересов пожилых людей». В целях реализации решений Центрального комитета партии и Государственного совета по реализации национальной стратегии активного реагирования на старение населения, все провинции Китая ускорили развитие региональных отраслей обслуживания пожилых людей в целях повышения благосостояния людей.

Система услуг по уходу за пожилыми людьми обеспечения постоянно совершенствуется. Государство активно содействует созданию данной системы обеспечения, основанной на домашних условиях, опирающейся на поддержку общества, дополняющей учреждения и сочетающей медицинское обслуживание и сестринский уход (The Office of the Chinese Commission on Aging, a research report on the forecast of the trend of the aging process in China, 2016). В Китае, например, в провинции Цзилинь насчитывается 1470 учреждений услуг по уходу за пожилыми людьми на 13,77 млн коек. Государственные учреждения услуг по уходу за престарелыми на уровне округа или выше достигли полного охвата населения, и в основном сформировалась структура региональных центров обслуживания. Было построено 233 комплексных общественных центра по уходу за пожилыми людьми

на дому в городских и сельских районах и 1970 общественных центров дневного ухода. Городские сообщества в основном сформировали три модели обеспечения: доверенное управление, расширенный срок службы и совместное использование ресурсов. Активно развивается индустрия обслуживания пожилых людей, проводятся специальные мероприятия по повышению качества обслуживания в домах престарелых, и общий уровень качества обслуживания пожилых людей со временем значительно повышается, а система обеспечения, адаптированная к процессу старения и развития населения провинции Цзилинь, становится качественнее.

В следующих разделах мы в общих чертах остановимся на современных особенностях китайской системы обеспечения услуг по уходу за пожилыми людьми по старости и предоставляемых услугах.

### **Результаты и обсуждение**

В статье «Контрмеры по ускорению создания системы обслуживания учреждений для престарелых в провинции Цзилинь» ученый Лю Чи отметил, что расположение учреждений для престарелых должно учитывать различные типы и потребности групп пожилых людей и обеспечивать социальное обеспечение и сервисное обслуживание.

В «Законе Китая о защите прав и интересов пожилых людей» (The Law on the protection of the rights and interests of the elderly in China, 2018) отсутствуют конкретные правила применения для персонала служб ухода за пожилыми людьми и медицинского персонала, а отношение к обслуживанию и качество обслуживания персонала служб ухода за престарелыми для медицинского персонала еще нуждаются в улучшении. Поэтому сложилась ситуация, когда социальные службы по уходу за пожилыми людьми по-прежнему не могут в полной мере удовлетворить потребности пожилых людей, не хватает персонала для престарелых, а уровень обслуживания нуждается в повышении.

Большинство работников учреждений услуг по уходу за пожилыми людьми – это трудящиеся-мигранты из городов, безработные разного возраста с низким культурным уровнем, у большинства отсутствуют профессиональные навыки и необходимая грамотность, и лишь небольшое число сотрудников прошли подготовку для получения сертификатов медсестер. В докладе Комитета Народной прогрессивной партии провинции Цзилинь «Меры по содействию развитию сферы обслуживания пожилых людей в нашей провинции» (издание 2012 года) было отмечено, что, согласно дисбалансу между национальным медицинским персоналом и персоналом по уходу за пожилыми людьми, в стране насчитывается более 8900 квалифицированных медицинских сестер, на которых отсутствует рыночный спрос (Han, 2013).

Постоянное совершенствование и развитие пенсионных учреждений и специалистов-практиков укрепило социальную систему пенсионного обеспечения и создало систему регулирующих органов, что благоприятно сказывается на способности и объективных условиях адаптации пожилых людей в обществе. В то же время это также повысило индекс благополучия пожилых людей и их семей. Соответственно, улучшилось качество жизни, что стало гарантией социальной гармонии.

Пожилые люди – важная часть общества. С развитием экономики и общества, повышением уровня жизни людей и трансформацией социального уклада жизни потребности пожилых людей в повседневном уходе, духовном комфорте, реабилитационном уходе, хосписном уходе, неотложной помощи и т.д. – демонстрируется тенденция к росту.

Люди – основа служб по уходу за пожилыми людьми. Во-первых, они относятся к лицу, осуществляющему уход; во-вторых, они относятся к лицу, за которым осуществляется уход. Поскольку сфера ухода за пожилыми людьми очень обширна и включает в себя широкий спектр дисциплин, таких как сестринское дело, психология, диетология, менеджмент, контроль рисков и многие другие специальности, лицам, осуществляющим уход, необходимо обладать как профессиональными навыками, так и определенным опытом ухода за больными, чтобы уменьшить снижение качества жизни лиц, осуществляющих уход, вызванных отсутствием профессиональных навыков.

С точки зрения обеспечения благополучия, это также требует от тех, кто ухаживает за больными, бескомпромиссной любви к жизни и больших надежд на свою карьеру. Что касается подготовки талантливых специалистов: во-первых, с целью диверсификации основной сети школ и обеспечения

гибкости методов работы нужно постепенно продвигать модель совместного управления школами, которая осуществляется под руководством правительства и привлекает к широкому участию представителей всех слоев общества; во-вторых, с целью удовлетворения потребностей пожилых людей в уходе за больными пожилого возраста необходимо воспитывать специалистов в области сестринского дела с различными уровнями подготовки, различными стандартами и их собственными сильными сторонами; в-третьих, нужно подчеркивать разнообразие и применимость профессиональных направлений и научно обосновывать категории специалистов в области сестринского дела. Необходимо также развивать профессиональные кластеры здорового ухода за пожилыми людьми и интеллектуальных услуг по уходу за престарелыми в рамках единой отраслевой цепочки ухода за пожилыми людьми, демонстрируя концепцию благополучия в области руководства стандартами, развития талантов и совместной разработки учебных программ.

Система услуг по уходу за пожилыми людьми Китая в основном делится на три модели: домашняя, общественная и институциональная. Будущая система ухода за пожилыми людьми в Китае по-прежнему будет основываться на уходе за престарелыми на дому и по месту жительства, дополненном стационарным уходом за пожилыми людьми, что позволит создать комплексную систему медицинского обслуживания заботы за больными сестринского ухода.

Домашняя и общественная модели по уходу за пожилыми людьми пересекаются и дополняют друг друга. Опираясь на комплексные общественные услуги, пожилые люди могут свободно и гибко выбирать общественный уход за собой, не покидая привычного окружения, что очень важно для их качества жизни. Государство и родственники пожилых людей должны сосредоточить наилучшее сочетание семейного ухода и институционального ухода за престарелыми в сообществе, формируя общественную среду, специально подобранную для пожилых людей и подходящую для их проживания. Пожилые люди могут обращаться в учреждение для получения услуг самостоятельно, или учреждение может предоставить услуги на месте. Обычные общественные учреждения по уходу за пожилыми людьми включают центры дневного ухода, включая краткосрочный уход и услуги «на дому», столовые для престарелых, где пожилые люди обеспечиваются питанием, центры общественного здравоохранения (диагностика и лечение распространенных и хронических заболеваний, медицинские осмотры и реабилитационный уход), мероприятия для пожилых людей, центры досуга (культурные развлечения для душевного комфорта, обучение, просветительские и консультационные услуги) и т.д. По сравнению с учреждениями сестринского ухода, где пожилые люди находятся в большей концентрации и находятся дольше, центры дневного ухода и сестринские пункты, расположенные по месту жительства, также называются «домами престарелых без стен».

С ослаблением традиционной функции ухода за пожилыми людьми на дому и такими недостатками, как: плохой внешний контакт престарелых; неспособность предотвратить чрезвычайные ситуации; трудности с управлением данными о состоянии здоровья и т.д., чтобы снизить нагрузку на лиц, осуществляющих уход, ввиду необходимости повысить индекс благополучия в жизни пожилых людей и обеспечить им достойную заботу и духовный комфорт, адаптируясь к разнообразным потребностям в уходе за престарелыми, были созданы специализированные учреждения по уходу за престарелыми.

На данном этапе учреждения можно условно разделить на шесть категорий: квартиры для пожилых людей, платные дома для престарелых, дома для пожилых людей с болезнью Альцгеймера, учреждения по уходу за больными и восстановлению сил, общественные центры сестринского обслуживания на дому и специальные дома престарелых. С точки зрения обеспечения благополучия, в связи с постоянным ростом численности пожилого населения, помимо обеспечения элементарных условий жизни и медицинского обслуживания в сфере обслуживания престарелых люди все больше беспокоятся и стремятся к жизненно важным интересам и льготам, а также к созданию условий для обслуживания пожилых людей, отвечающих их благополучию, таких как: идеальное ли базовое оборудование, имеются ли доступные и удобные условия проживания, есть ли квалифицированный медицинский персонал, необходимое медицинское оборудование, тренажеры и т.д., то есть – является ли модель обслуживания пожилых людей систематической и гуманной (Zhang, 2017).

Что касается благополучия пожилых людей, то степень их благоденствия тесно связана с качеством жизни. Уважение к пожилым людям и любовь к ним детей и внуков – традиционные китайские добродетели. Производительность и уровень счастья каждого пожилого человека несколько отличаются в зависимости от собственных потребностей. Как результат, индивидуальный и дифференцированный комплекс услуг возникают спонтанно, что означает, что пожилым людям сервисной модели обслуживания нужно предоставлять индивидуальные услуги для удовлетворения потребностей различных групп. В некоторых учреждениях предоставляются максимально персонализированные услуги для улучшения благосостояния групп, которые они обслуживают.

Согласно статистическим данным Бюро по гражданским делам провинции Цзилинь, Китай, по состоянию на февраль 2020 года в провинции насчитывалось около 1500 учреждений по уходу за пожилыми людьми, а соотношение персонала и жителей составляло 1 к 7 (A study of innovations in the social care system for the elderly in Jilin Province in the context of population aging, 2013). Требования к философии ведения бизнеса и позиционированию учреждений, а также к квалификации и профессионализму медицинского персонала также становятся все выше и выше. В статье «Контрмеры по ускорению создания системы обслуживания учреждений для престарелых в провинции Цзилинь» ученый Лю Чи отметил, что расположение учреждений для престарелых должно учитывать различные типы и потребности групп пожилых людей и обеспечивать социальное обеспечение и сервисное обслуживание. Услуги по уходу за пожилыми людьми, такие как пожизненный уход, медицинское обслуживание, духовный комфорт и экстренная помощь, предоставляются всем престарелым на дому. Общественные службы по уходу на дому охватывают все городские общины, а также более чем в 90% поселков и более чем в 70% деревень созданы центры и пункты обслуживания пожилых людей (Zhang, 2017). Общее число коек для престарелых достигло 240 000, и на каждые 1000 пожилых людей приходилось 36 коек для престарелых.

Постоянное совершенствование и развитие учреждений и специалистов-практиков укрепило построение социальной системы обеспечения, что благоприятно сказывается на способности и объективных условиях адаптации пожилых людей в обществе. В то же время, это также повысило индекс благополучия пожилых людей и качество их жизни, обеспечивая гарантию социальной гармонии.

Благодаря богатой интеллектуальной аппаратной среде и возможностям научного анализа данных модель smart elderly welfare предоставляет интеллектуальные решения для ухода за пожилыми людьми на дому и защищает здоровье пожилых людей 24 часа в сутки. С помощью интеллектуальных устройств отслеживаются жизненно важные показатели престарелых и данные о состоянии их здоровья в течение длительного времени, а также создается база данных об их самочувствии, позволяющая медицинскому персоналу и детям престарелых пациентов получать информацию о здоровье и физическом состоянии пожилых людей; при круглосуточном отслеживании и мониторинге, в случае обнаружения аномальных признаков, уведомления могут быть одновременно запрошены и переданы медицинскому персоналу для предотвращения чрезвычайных ситуаций и реагирования на них; для оказания экстренной помощи и обеспечения пожилых людей различными жизненными потребностями и уходом в соответствии с различными интересами, такими как культура, туризм, образование и т.д.

Как традиционная индустрия услуг, так и современная индустрия обслуживания вращаются вокруг нужд пожилых людей. В соответствии с принципом сосредоточения внимания на улучшении качества жизни, целью современной индустрии услуг является повышение индекса счастья пожилых людей и предоставление им возможности пользоваться услугами физически и морально. С этой целью модель сферы услуг должна претерпеть некоторые изменения, и уже появилось несколько новых моделей обслуживания. Такие, как: исследования и разработка научно-технических продуктов и услуг для пожилых людей, информационно-консультационные услуги для пожилых людей и т.д. Китай также активно поддерживает исследования и разработки вспомогательных устройств и оборудования в области ухода за пожилыми людьми. В соответствии с рыночным спросом появилась интеллектуальная модель обслуживания, и были произведены некоторые электронные и механические изделия с очень высоким уровнем научно-технического прогресса. Например, с точки зрения улучшения физического

самочувствия пожилых людей, существуют роботы, которые могут проводить занятия с престарелыми и показательные выступления.

### **Заключение**

Исходя из предпосылок соответствия национальным тенденциям социального развития, индустрия обслуживания пожилых людей обеспечивает их безопасность жизни и удовлетворяет их основные потребности. Необходимо не только заботиться об основных аспектах жизни пожилых людей, но и уделять внимание их духовной жизни и обеспечивать их безопасность. Для удовлетворения вышеуказанных потребностей семья, община и правительство должны работать сообща. Усилить ответственность правительства, а также направлять и стандартизировать сферу пенсионных услуг. В соответствии с общей идеей «государственного руководства, политической поддержки, участия общественности и продвижения на рынок», необходимо еще больше увеличить государственные инвестиции, усилить политическое руководство, полностью мобилизовать все аспекты общества и всесторонне содействовать развитию индустрии услуг. Развитие пенсионной индустрии срочно нуждается в государственном регулировании и в руководстве для создания рыночной среды с равным участием и честной конкуренцией с постепенным превращением общественных сил в главную силу развития индустрии услуг; увеличении инвестиций в финансовую поддержку пенсионных учреждений. Правительство также должно в полной мере играть свою руководящую роль, активно привлекать и направлять все общественные силы на достижение следующих целей: активное участие в сфере обслуживания, умеренное смягчение требований к некоммерческим пенсионным учреждениям, увеличение числа специалистов по обеспечению и повышение качества обслуживания – все эти компоненты являются основой для улучшения государственных услуг для пожилых людей.

Сфера услуг для пожилых людей – это комплексная отрасль, объединяющая производство, эксплуатацию и сервис. Она является важной частью различных цепочек социально-экономического развития и играет важную роль в экономическом строительстве, социальном развитии и расширении занятости. Исследование модели развития индустрии услуг по уходу за пожилыми людьми в Китае, основанное на перспективах создания социального обеспечения, рассмотренное в данной статье, лишь предварительно рассматривает методы, возможности и перспективы в этой отрасли. Развитие индустрии обслуживания престарелых имеет далеко идущее значение. Это важный элемент для решения практических проблем в жизни пожилых людей, поддержания гармоничных и стабильных семейных отношений, содействия эффективному сосуществованию престарелых и построения благополучного социалистического общества. Это также важное воплощение национальной идеи о здоровом развитии сферы услуг пожилым людям и повышением их качества жизни.

### **Список литературы**

1. The Office of the Chinese Commission on Aging, a research report on the forecast of the trend of the aging process in China // Social Security. 2016. № 3. С. 1.
2. Han J., Guo H., Lin X. A study of innovations in the social care system for the elderly in Jilin Province in the context of population aging. Changchun: Jilin People's Publishing House, 2013. pp. 42-147.
3. Wang J. When institutionalizing the social pension system, attention should be paid to compliance with six provisions // China's Civil Affairs. 2011. № 6. P. 50.
4. Guo H. A study on improving the social pension system in Jilin Province. Changchun: Northeastern Pedagogical University, 2013.
5. Zhang Yun Yun. Problems of organizing China's modern pension system // International trade and trade policy. 2017. № 1(9).
6. Zhang C. A study of the model of a village nursing home of mutual assistance for the elderly: the perspective of a supportive social structure. Chinese Agricultural University, 2017.
7. Chen L., Cao M. The status of the development and inspiration of the model of cohabitation of elderly people abroad // Journal of Nursing. 2011. № 3.

8. Zhao X. It is designed in accordance with the concept of care aimed at the elderly // City residence. 2017. № 24(01).
9. The Law on the protection of the rights and interests of the elderly in China. 2018.

### Social protection of the elderly in China

#### Zhang Xian

Docent  
Changchun University  
Changchun, China  
zhxian118@126.com  
ORCID 0009-0002-6306-9585

Received 01.03.2024  
Accepted 23.02.2024  
Published 30.04.2024

UDC 364.65(510)  
DOI 10.25726/i3117-2799-4294-I  
EDN HRXVGR

VAK 5.8.2. Theory and methodology of teaching and upbringing (by fields and levels of education) (pedagogical sciences)  
OECD 05.03.HE EDUCATION, SPECIAL

#### Abstract

Russia is well aware of the fact that the Chinese pension system began to be actively formed in the PRC only in the last 30 years – since the mid-90s of the XX century, since it was considered normal and natural that children and grandchildren take care of their elderly relatives themselves (Confucianism has fostered a respectful and reverent attitude in its citizens for many centuries to people of respectable age, and especially to elderly parents). Before that, only a small group of people, about 5.5%, who had worked in the civil service or in production for more than 15 years, had the right to a pension. All other elderly people were deprived of state assistance, which was often aggravated by the fact that many elderly people had only one child («one family, one child» - the demographic policy of the People's Republic of China, in force in 1979-2015), which did not always contribute to timely and high-quality assistance from relatives. It was only since 1995 that the pension system in China began a global restructuring, so the social protection of the elderly is becoming even more important and relevant, since still not all categories of the elderly in China can count on the pension assistance from the state, which provides them with a comfortable existence. According to the National Bureau of Statistics of China, as of the beginning of 2021, the elderly population of China has reached 253 million people, which is 18% of the total population. According to the forecast data calculated in accordance with the principles of demographic statistics, by 2050, one in four elderly people in China will be. The purpose of this article is to use the center «People and Happiness» as a starting point for studying the problem of ensuring the well-being of older people. Improving the comfort and well-being of the elderly is the goal of creating conditions for a decent life for the elderly. From the point of view of creating conditions for well-being, the development of the industry of care for the elderly is considered. Based on the analysis of the development and current situation in the elderly care system in China, the article will present proposals and guidelines for the development of the model of the elderly care industry, as well as ideas and recommendations for the development and construction of the elderly care industry in various countries of the world and China.

### **Keywords**

social construction; elderly care services industry; intelligent elderly care service; well-being; social security systems; home model; community model; institutional model; Fu Zhu; happiness; elderly.

### **References**

1. The Office of the Chinese Commission on Aging, a research report on the forecast of the trend of the aging process in China // *Social Security*. 2016. № 3. С. 1.
2. Han J., Guo H., Lin X. A study of innovations in the social care system for the elderly in Jilin Province in the context of population aging. Changchun: Jilin People's Publishing House, 2013. pp. 42-147.
3. Wang J. When institutionalizing the social pension system, attention should be paid to compliance with six provisions // *China's Civil Affairs*. 2011. № 6. P. 50.
4. Guo H. A study on improving the social pension system in Jilin Province. Changchun: Northeastern Pedagogical University, 2013.
5. Zhang Yun Yun. Problems of organizing China's modern pension system // *International trade and trade policy*. 2017. № 1(9).
6. Zhang C. A study of the model of a village nursing home of mutual assistance for the elderly: the perspective of a supportive social structure. Chinese Agricultural University, 2017.
7. Chen L., Cao M. The status of the development and inspiration of the model of cohabitation of elderly people abroad // *Journal of Nursing*. 2011. № 3.
8. Zhao X. It is designed in accordance with the concept of care aimed at the elderly // *City residence*. 2017. № 24(01).
9. The Law on the protection of the rights and interests of the elderly in China. 2018.